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平成25年教育福祉委員会会議録 

 

１．招集年月日  平成25年10月２日 

２．招集の場所  可児市役所５階第１委員会室 

３．開   会  平成25年10月２日 午前10時19分 委員長宣告 

４．審 査 事 項 

   協議事項 

   １）学校給食における異物混入について 

   ２）その他 

 

５．出席委員 （７名） 

   委 員 長  天 羽 良 明     副 委 員 長  山 口 正 博 

   委 員  林   則 夫     委 員  可 児 慶 志 

   委 員  山 根 一 男     委 員  川 上 文 浩 

   委 員  出 口 忠 雄 

 

６．欠席委員 なし 

 

７．説明のため出席した者の職氏名 

   教 育 長  篭 橋 義 朗     教育委員会事務局長  高 木 美 和 

   教育総務課長  山 本 和 美     学校給食センター所長  渡 辺 哲 雄 

 

８．職務のため出席した者の職氏名 

                       議会事務局 
   議会事務局長  高 木 伸 二     議会総務課長  松 倉 良 典 

   議会事務局              議会事務局 
   書    記  小 池 祐 功     書    記  上 田   都 
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開会 午前10時19分  

○委員長（天羽良明君） ただいまから教育福祉委員会を開催いたします。 

 皆さんに、議事に入る前にお話をさせていただきますのは、前回、９月25日に委員会が開

かれましたけれども、その委員からの質疑に対する答弁と、あとは皆さんも目にしてみえる

新聞報道との差異が発生しているように感じ、判断しましたので、きょう、急遽委員会を開

催させていただきます。 

 それでは、これより議事に入ります。 

 本日は、前委員会において取り上げた学校給食における異物混入についてを議題とします

が、前回の委員会での説明と報道内容との差異及び今回の対応の適否についてのみを協議事

項とさせていただきます。 

 なお、経緯と対応等に関する御質問、御意見については、この後開催される議会全員協議

会がございますので、そちらで御発言をいただくようお願いいたします。 

 それでは、執行部の説明をお願いいたします。 

○教育長（篭橋義朗君） まずもって、現在、この給食の問題で世間をお騒がせしていること、

委員の心労を煩わせていることに対しまして、深くおわび申し上げます。申しわけありませ

んでした。 

 前回の委員会での説明についてでございますが、９月２日、９月９日、２回ともマニュア

ルどおりに対応したというふうで御説明をしましたけれども、マニュアルでは、数十件の場

合は飲食を中止する旨、教育委員会へ連絡するとなっておりまして、東明小学校の100件の

対応は、マニュアルどおりではない対応を実際はとっておりました。教育委員会としまして、

問題の実態把握が甘かったと言わざるを得ません。委員の皆様の協議中で誤った説明をした

ことをおわび申し上げまして、９月９日の東明小学校の対応は、マニュアルと違って、虫が

付着している部分を取り除いて喫食してもらいましたというふうに訂正をしてもらいたいと

思います。大変申しわけございませんでした。以上です。 

○委員長（天羽良明君） 以上、今説明があった部分について、質疑があれば、委員の皆さん

どうぞ。 

○副委員長（山口正博君） このマニュアルでは、学校で発見した場合ということで、学校で

発見されたわけですよね、学校給食センターじゃなしに、直接入っているということなので。

ここで、それを取り除いて食べるという指示を最終決定したのは誰ですか。 

○教育長（篭橋義朗君） その東明小学校の場合につきましては、当日の体制の都合で、この

ときは栄養職員が指示を出したという形になります。 

○副委員長（山口正博君） ということは、教育委員会の事務局のほうには連絡がなくて行わ

れたということなんでしょうか。 

○教育長（篭橋義朗君） 緊急を要していたということで、その判断の時点では連絡がござい

ませんでした。 

○委員（川上文浩君） やはりそういった旨も含めて、よくその当時の状況を確認して、それ
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でマニュアルをしっかりと見直していただきたいと。これは早急に行っていきたいというふ

うに思いますし、私、議長としての立場で申し上げますと、議長への報告も非常に遅かった

ということですので、これから事件・事故が起きたときの一報を議会へ速やかに通達すると

いうこともマニュアルに含めて、全体でどう対応していくかということも検討できるように

していただきたいというふうに思います。 

 あともう１点なんですけれども、結局、きょうのクモの件は別としましても、その問題は、

対応のまずさというのは重々反省して、しっかりと対応していってもらわなくちゃいけない

とは思うんですが、委員会としては、パンにしても、御飯にしてもですけれども、これは岐

阜県学校給食会が事業目的として、学校給食用の物資の安全の確保、安全教育に対する事業、

学校給食の普及及び食に関する事業、その他目的を達成するために必要な事業ということで

行われている事業の中のものであるということで、基本的に可児市の学校給食センターは一

切通っていないということであります。要は、今回のパンに関しまして言うと、19社指定工

場があって、その中の18番目に書いてあります東濃長谷川パン株式会社、ここが直接学校側

へ納品した。今回の御飯の件でいきますと、東濃学校給食炊飯センター、これ土岐にありま

すけれども、これが直接学校に納品したというところで、２日の起きたときに保健所も入っ

ているそうですけれども、そういった中で県組織の保健所と、この学校給食会がなれ合いに

なって検査しているというようなことは見受けられませんか。 

○教育長（篭橋義朗君） その件については、そういうふうには思っておりません。 

○委員（川上文浩君） 委員会としても、これはゆゆしき問題ですので、委員会として、学校

給食会及びその関連工場、それから保健所に対して何らかの対応をとるべきかなあというふ

うに思っております。 

 明らかにパン事件の対応は、可児市は悪かったですけれども、基本的にはそういった中で、

一番の大もとは、その工場の管理、それを監督する学校給食会、そして保健所の対応という

ことが非常に今回まずくて、この一連の事件が９日と昨日というふうにつながっているもん

ですから、そこのところを、やはり委員会としては、子供たちの食の安全を確保する上で何

らかの措置を考えたほうがいいのかなあというふうに私は思います。以上です。 

○委員（可児慶志君） ちょっと報道の許可をとる前に撮影することはまずいです。 

○委員長（天羽良明君） 今、可児委員のほうから御指摘がございましたが、委員会がちょっ

と早く始まってしまったわけですが、ただいま報道機関からの取材の申し込みがありました

が、皆様許可してもよろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

 ありがとうございます。 

 今の件について、学校給食会と委託先の部分について、皆さんの御意見を聞かせていただ

ければと思いますが、いかがでしょうか。 

○委員（山根一男君） 私も学校給食会の存在自体を余り把握していなかった点はありますけ

れども、今回の事故発覚後も、学校給食会からのおわびがあるとか、コメントがあるとか、
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ちょっと私の知る限り余り見ていないので、本来はそこが非常に大きな責任があるんじゃな

いかなと。恐らく可児市だけでなくて、ほかも相当心配しているんじゃないかと思いますし、

当初、何らかの、こんなことを言っちゃいけませんけど、癒着があったりしてはいけないな

という懸念もありましたので、そこからのコメントを求める、あるいは議会としてそこに対

してそれなりの改善要求なりを求めるというようなこともあってもいいんじゃないかなと思

います。 

○委員長（天羽良明君） ほかに御意見は。 

〔挙手する者なし〕 

 私のほうも、先日、議長ともお話をさせていただいたんですが、教育長か教育委員会事務

局長、そういった委託先とのそういう意見聴取の場というものを要請した場合は可能でしょ

うか。 

○教育長（篭橋義朗君） 結論から言いますと、可能だと思っております。 

○委員長（天羽良明君） 今、教育長の発言で、そういった意見聴取の場は可能ということで

ございますが、委員の皆さんがもしよろしければ、引き続いてこの問題を重く取り上げて、

意見聴取をして、さらなる、議会全員協議会もありますが、いろんな意見を聴取してそれに

臨むということで、この委員会で対応したらどうかと思いますが、皆さんいかがでしょうか。 

○委員（川上文浩君） ぜひ委員長には、この件は調査継続していただきたいということを要

望させていただきます。 

○委員長（天羽良明君） この件について、この委員会として調査・研究を継続したいという

ことを私も思いましたので、委員の皆様にはいろいろ御協力をいただきながら、この委員会

で取り上げてまいりたいと思います。 

 あわせて、先ほどの委託先等々の意見聴取の場も取り上げさせていただければと思ってお

りますが、教育長、いかがでしょうか。 

○教育長（篭橋義朗君） 結論として可能であると申し上げましたが、判断する主体は学校給

食会でございますので、聴取ができるよう、我々最善の努力をしたいと思います。 

○委員長（天羽良明君） それでは、差異の部分とか、報道の部分についての質疑がほかにご

ざいましたらばどうぞ。もしなければ、これで委員会を閉じてから、議会全員協議会での発

言という形でも結構です。 

○学校給食センター所長（渡辺哲雄君） この席をおかりしまして、このたびの一連の経緯に

つきまして、児童・生徒、それに関する関係者の皆様、市民の皆様、たくさんの方に多大な

御迷惑をおかけしまして、心から、学校給食センターの所長としておわびを申し上げます。

どうも済みませんでした。以上でございます。 

○委員長（天羽良明君） 委員の皆さん、御意見はございますか、質疑等。 

〔挙手する者なし〕 

 それでは、発言もないようですので、この件については終了いたします。 

 以上で、本日案件として取り上げました案件は終了させていただきます。 
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 その他ございましたらば。 

〔「なし」の声あり〕 

 発言もないようですので、これにて教育福祉委員会を閉会いたします。御苦労さまです。 

閉会 午前10時31分  
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 前記のとおり会議の次第を記載し、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 
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